

# Seen through the media

21 april 1992 21:00 новости интерфакса

## ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

\*\*\* Президент России Борис Ельцин подписал во вторник законопроект о правительстве РФ и передал его съезду народных депутатов, который в свою очередь отправил проект на рассмотрение парламента.

В соответствии с проектом, правительство является подотчетным президенту Российской Федерации. Президент назначает председателя правительства с согласия Верховного Совета РФ.

В состав правительства входят также заместители председателя правительства Российской Федерации, министры и председатели государственных комитетов Российской Федерации. Кроме того в правительство входят по должности председатели советов министров республик в составе Российской Федерации.

В проекте закона подчеркивается, что срок полномочий правительства находится в пределах срока полномочий президента Российской Федерации.

Правительство слагает свои полномочия перед вновь избранным президентом России, продолжая выполнять свои обязанности до образования нового состава правительства России. Решение об отставке правительства, говорится в проекте документа, принимается в случаях и порядке, установленных **Конституцией** Российской Федерации.

В разделе, озаглавленном "Занятия, несовместимые с пребыванием в составе правительства" указано, что лица, входящие в состав правительства Российской Федерации, не могут быть одновременно народными депутатами, выполнять любую иную оплачиваемую работу, кроме преподавательской. В этом же разделе подчеркивается, что лица, входящие в состав правительства России, не могут принадлежать к политическим партиям и движениям, оказывать им (партиям и движениям) материальную поддержку, участвовать в политических акциях, вести политическую агитацию и пропаганду.

В документе подчеркнуто, что Верховный Совет Российской Федерации вправе заслушивать информацию отдельных лиц, входящих в состав правительства РФ, кроме его председателя. Верховный Совет вправе признать деятельность этих лиц неудовлетворительной. При согласии президента Российской Федерации с неудовлетворительной оценкой деятельности члена правительства, тот подлежит освобождению от должности. Несогласие с оценкой Верховного Совета Российской Федерации должно быть мотивировано президентом или председателем правительства.

К компетенции правительства, в частности, относится рассмотрение вопросов подготовки государственного бюджета РФ, вопросов его текущего исполнения, а также формирование и использование государственных внебюджетных фондов, подготовка проектов программ экономического и социального развития РФ и ее отдельных регионов. После утверждения государственного бюджета законопроекты, влекущие сокращение государственных доходов или увеличение бюджетных расходов, подлежат согласованию с правительством.

Исключительно на заседаниях правительства определяется объем выпуска и обращение государственных ценных бумаг и пределы увеличения государственного внутреннего и внешнего долгов. Здесь же устанавливается номенклатура продукции, товаров и услуг, на которые применяются фиксированные государственные цены. Правительство в соответствии с проектом закона рассматривает предложения по установлению и изменению ставок налогообложения.

В проекте документа указано, что для решения вопросов, связанных с обеспечением оперативного руководства народным хозяйством, других вопросов государственного управления в качестве постоянного органа действует коллегия правительства Российской Федерации в составе председателя правительства и его заместителей.